

党纪学习教育

市纪委监委机关
举办党纪学习教育读书班

李威主持开班式并讲话

本报讯(记者 郭勇豪)4月28日、29日,市纪委监委机关举办党纪学习教育读书班,集中学习《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),引导带动全市纪检监察系统认真学习、知纪、明纪、守纪。市委常委、市纪委书记、市监委主任李威主持开班式并讲话。

李威强调,纪检监察机关是党的“纪律部队”,要深化思想认识,切实增强遵规守纪的高度自觉,把纪律和规矩挺在前面,释放全面从严治党越往后执纪越严的强烈信号,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境;要扎实学习党纪,追本溯

源,把握重点、融会贯通,全面准确理解《条例》的丰富内涵,真正使学习党纪的过程成为增强纪律定力、提升执纪水平、加强自我约束的过程;要树牢标杆意识,抓牢加强纪律建设的关键举措,以更大力度立规明纪、以更严担当严格执纪、以更严要求模范守纪,努力做遵规守纪的标杆,为开创中国式现代化建设漯河实践新局面提供坚强的作风纪律保障。

在为期两天的读书班学习中,市纪委监委、市委巡察办全体党员干部集中学习了《条例》原文、观看了《条例》解读视频,并进行研讨交流。

全省“五一”假期安全防范暨安全生产治本攻坚三年行动工作视频会议召开

我市组织收听收看

本报讯(记者 姚肖)4月29日下午,全省“五一”假期安全防范暨安全生产治本攻坚三年行动工作视频会议召开。副市长王继周在漯河分会场收听收看。会议结束后,王继周主持召开视频会议,就贯彻落实全省会议精神进行部署。

王继周强调,各县区、各有关部门要高度重视、精准防范,进一步提高思想认识,压实安全生产责任,切实抓好交通运输安全、旅游安全、消防安全、大型活动安全等,严防

各类安全生产事故发生。要合力攻坚、加快推进,严格对照三年行动方案的目标任务、工作措施等成立工作专班,列出工作清单,用好周调度、月讲评、会商研判等工作机制,确保治本攻坚三年行动开好局、起好步。要压实责任、严格督导、全面部署,督促企业自查自纠,及时督办整改,加强安全管控,加大宣传力度,把握舆论导向,维护社会和谐稳定,确保全市人民群众度过一个安全祥和的“五一”假期。

市体育中心
“五一”假期免费、低收费开放

本报讯(记者 郝河庆)4月29日,记者从市文广旅局获悉,为丰富广大市民的节日文化生活,更好地满足人民群众假期健身需求,市体育中心体育场、游泳馆、室外健身场地“五一”假期免费、低收费开放。

市体育中心除了体育馆举办大型赛事暂停开放外,体育场5月1日至5日免费开放田径、足球项目,时间为8时至13时、14时至18时。游泳馆5月1日免费开放,5月2日至5日低收费开放。其中,5月2日、3日只有下午场,时间为14时30分至20时。半封闭田径场,全天24小时免费开放田径、足球项目。室外网球场在5月1日至5日免费开放,时间为8时30分至11时30分、14时30分至19时30分。

芝麻生产技术培训会举办

本报讯(记者 孙震)4月27日,市农科院举办2024年芝麻生产技术培训会,邀请了国家特色油料产业技术体系的专家授课。来自临颍县、舞阳县、郾城区、叶县等地的技术骨干,以及我市部分农业合作社工作人员、芝麻种植大户、市农科院专业技术人员50余人参加培训。

专家分别围绕宜机收芝麻新品种选育与应用、芝麻高产高效栽培技术、病虫害绿色防控、芝麻产业发展前景等,以图文并茂的形式、浅显易懂的语言,为大家作了讲解。

今年,我市将因地制宜扩大宜机收芝麻种植面积,为国家油料生产提供稳定可靠的原料。

世界技能大赛参赛选手
在漯河技师学院集训

本报讯(记者 张俊霞)4月29日,记者在漯河技师学院实训基地见到两名正在集训的第47届世界技能大赛网站技术项目组选手。经过三天的课程训练,他们开始接受为期两天的考核。

此前,网站技术项目的5名中国集训队选手经历两天的激烈角逐,最终,上海选手庞泽锐成为正选选手,江苏选手周龙成为备选选手。两人将在漯河技师学院完成集训。

来自漯河技师学院的第47届世界技能大赛网站技术项目组教练王浩告诉记者,为保证两位选手以良好的竞技状态投入高强度集训,漯河技师学院精心组织,在后勤保障和技能训练中全力做

好服务工作。

近年来,漯河技师学院办学条件和教学实力持续提升,成为全国第一家省级世界技能大赛技术推广中心,被人社部确定为网站设计与开发项目世界技能大赛中国集训基地,被省人社厅确定为CAD机械设计、平面设计技术、网站设计与开发、移动机器人、原型制作5个项目世界技能大赛河南省集训基地,被共青团河南省委确定为“振兴杯”全国青年职业技能大赛河南省竞赛基地;成功承办了第44届、第45届世界技能大赛数控铣项目、数控车项目中国集训队选拔赛,承担了第46届世界技能大赛网站设计与开发项目中国集训队集训任务。

打好汛前准备仗 下好防御先手棋

本报讯(记者 刘丹 通讯员 吴刚华 王少奇)防汛备汛事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展大局。今年以来,我市未雨绸缪,立足防大汛、抢大险、救大灾,突出“抓早、抓全、抓实”,全力做好汛前准备工作,下好水旱灾害防御先手棋。

突出“抓早”,压实责任、明确任务。我市于3月中旬下发了《关于做好2024年汛前准备工作的通知》,要求全市

各级水利部门加强汛前检查,明确闸坝和103处险工险段的“三个责任人”。及时充实技术专家队伍,明确专家责任,强化应急抢险技术支撑。坚持科学统筹,实行县级干部分包联系县区责任制。提前完善《漯河市沙颍河防洪调度预案》《漯河市水旱灾害防御应急预案》《漯河市闸坝联合调度运用方案》等,明确各部门职责任务,全力以赴做好防范应对工作。

突出“抓全”,加大隐患排查力度。

按照“分级管理、分级负责”的要求,对河道、堤防、涵闸、涉河在建工程等进行全覆盖、拉网式排查,并将风险隐患排查贯穿于全年水旱灾害防御工作始终。针对存在的短板弱项,加大摸排整改力度,做到“汛期不过、排查不停、整改不止”,及时抓好风险隐患排查化解。

突出“抓实”,确保隐患整改到位。成立5个督导组,由市水利局县级干部带队,对各县区(功能区)开展防汛备汛实

地检查。检查中,督导组指导各县区(功能区)做好防汛物资、器材、设备等储备和管理工作,认真查验闸门启闭是否灵活,调度、维护保养记录是否规范等情况,对发现的问题建立整改台账,逐一落实整改措施,明确责任单位,杜绝“带病入汛”。截至目前,督导组共排查河道防汛隐患52处,已整改33处,正在整改19处,预计5月中旬全部完成整改,确保我市安全度汛。

文旅出圈赋能经济发展

市新名片,倾力将漯河打造成“在者舒心、来者倾心、闻者动心”的国际知名食品文化旅游目的地,服务现代化漯河“三城”建设。

文旅“火”起来,经济“活”起来。从淄博烧烤出圈,到哈尔滨成为“冬天里的一把火”,再到天水麻辣烫“热辣滚烫”,“泼天的富贵”点燃了各地文旅部门“花式整活”的热情,促进了各地经济的发展。我市不断丰富文旅项目内涵,丰富业态,提升服务品质,以昂扬姿态跑出文旅文创融合加速度,努力把“流量”变“留量”,让城市从“网红”到“长红”。随着“只有漯河”无人机表演和“汗血宝马”迎宾等文旅活动

出彩出圈,我市今年又提出重点打造十大文旅文创项目,如贾湖遗址提升工程项目、许慎文化提升工程项目、沙澧河文化风光带提升工程项目、漯湾古镇提升工程项目、河上街提升工程项目、食尚年华田园综合体提升工程项目等,将融入更多创新创意,树牢文旅项目精品意识,持续叫响“食全食美 漯在其中”城市品牌,加快打造国际知名食品文化

旅游目的地,为推进中国式现代化建设漯河实践注入新动能。

我市作为首家中国食品名城,在食博会的加持下,食品文化旅游宣传月活动也必将赋能文旅文创融合发展,形成区域旅游协同发展新格局,全面展现漯河风采和现代化食品名城的独特魅力,推动漯河经济社会高质量发展。



4月29日,为期两天的2024年漯河市第一期农村女性社会体育指导员培训班结束。来自召陵区和经济技术开发区的130名农村女性参加了太极拳、健身气功项目的培训。 本报记者 杨光 摄



4月28日,市市场监督管理局源汇分局的执法人员对神州鸟园的大型游乐设施进行安全监督检查。 本报记者 齐国霞 摄

“一街一景”皆亮点 美丽乡村入画来

■文/图 本报记者 姚肖
4月28日,记者在城乡一体化示范区黑龙潭镇南街村看到,屋舍错落有致,水泥路平坦整洁,树木郁郁葱葱,一派祥和美丽的新农村景象。

“‘五星’支部创建以来,我们村积极打造‘一街一景’。村东的道路实现全面硬化,建成了村里的后花园,健身设施、路灯、绿植一应俱全;村西的农业生态园一年四季风景不同,是村民游玩的好去处。”南街村村民关和说。

记者了解到,昔日的南街村街道上污水横流,坑塘垃圾无人清理,夏天蚊蝇乱飞,村里虽多次整治,但效果不佳。2020年,刚上任的村党支部书记兼村委会主任关平想办法、谋出路,带领党员干部对村里的街道、坑塘、沟渠、荒坡进行整治。在缺少资金的情况下,党员干部和群众代表自筹7万元用于人居环境整治。2021年,该村硬化通往河堤的道路500多米,修整村内主干道5621平方米,种植海棠树、枫树、百日红等650棵,打造“一街一景”;修建河堤休闲游

园,种植粉黛乱子草2000平方米,将荒废多年的河堤打造成村民休闲健身的好去处。如今的南街村成了美丽宜居的新家园。

在改善人居环境的同时,南街村还积极开展“五星”支部创建,以建设“整洁美丽、宜居宜业”乡村为目标,积极开展“我是党员我带头 环境整治争先锋”、“清洁家园 美化环境”、争创“五美庭院”等活动。

在村集体经济方面,南街村流转土地700亩,购买大型耕地1台、运输车2台、拖拉机2台。同时,该村正在建设的漯河市粮藏农业田园综合体项目,总投资1.2亿元,总规划面积56.7万平方米,设有高科技研发区、优质高效生产区、循环优质农业产业区,预计全部建成后正常运营后,年收入将达4000万元,带动百余名村民实现家门口就业。

“如今的南街村环境优美,村民安居乐业,民风淳朴。”关平说,“我们要进一步壮大集体经济,让村民的生活好起来。”



黑龙潭镇南街村一角。 记者在一线 JI ZHE ZAI YI XIAN

民情记本上 使命扛在肩

(上接01版)剩余一部分村民我们入户做工作。“大雪下了整整一夜,上午我和支部委员程保民同志走访了几位独居老人。”……在瓦店镇沟王村,记者看到了该村党支部书记王玉卿的民情日记。

“好记性不如烂笔头。村里事务纷繁复杂,不记录下来就容易漏掉。”曾当过民办教师的王玉卿说,民情日记也是“问题日记”“调研手记”。看到什么、记下什么取决于怎么看、怎么想,只有心里装着群

众,才能第一时间看到民生的难题、发展的问题、致富的课题,真正站在群众的角度去谋划工作。

“记不是目的,而是通过民情日记去思考、想对策并落实。”在王玉卿看来,民情日记记录的是村民的诉求,甚至是鸡毛蒜皮的小事,如地界纠纷、村民欠款纠纷等。只有把小事妥善解决,才能拉近村干部与群众的距离。

“2月4日,积雪很厚,道路难行,村里组织村干部、驻村工作队员、志愿者上

路清雪。”王玉卿至今清晰地记得那天村民清雪的场景:雪下得很大,全村老少都扛着工具,有的村民开铲车帮忙。“咱们替老百姓操心,老百姓都记得。”王玉卿说。

问计于群众,老教于群众。如今,人们还时常看到王玉卿在村民家门口召开板凳议事会。群众之所盼,也成了他的盼望。一次议事会结束后,他记下这样几句话:“一切工作都离不开群众,一切工作要依靠群众,发展的最终目的还

是为了群众。”

近年来,瓦店镇党委创新推行民情日记,以笔纪实、用笔抒情,鼓励各村党支部书记把村里的点点滴滴记录下来,拉近了干群关系,摸清了村情民情,打通了基层治理的“神经末梢”。“我们将进一步扩大民情日记的适用范围,不仅村党支部书记要写民情日记,其他村干部也要写民情日记,让民情见于纸上,把使命扛在肩上。”瓦店镇党委书记魏新建说。